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TISKOVÁ ZPRÁVA 
 
 

Centrum pro výzkum veřejného mínění 
Sociologický ústav AV ČR, v.v.i. 

Jilská 1, Praha 1 
Tel./fax: 286 840 129 

E-mail: marketa.skodova@soc.cas.cz 
 
 

Hodnocení činnosti politických stran a institucí 
 
Technické parametry 
 
Výzkum: Naše společnost 2007, v07-12 
Realizátor: Centrum pro výzkum veřejného mínění, Sociologický ústav 

AV ČR, v.v.i. 
Projekt: Naše společnost – projekt kontinuálního výzkumu 

veřejného mínění CVVM SOÚ AV ČR, v.v.i. 
  
Termín terénního šetření: 3. 12. – 10. 12. 2007 
Výběr respondentů: Kvótní výběr 
Kvóty: Region (Oblasti NUTS 2), velikost místa bydliště, pohlaví, 

věk, vzdělání 
Zdroj dat pro kvótní výběr: Český statistický úřad 
Reprezentativita: Obyvatelstvo ČR ve věku od 15 let 
Počet dotázaných: 1056 
  
Metoda sběru dat: Osobní rozhovor tazatele s respondentem 
Výzkumný nástroj:  Standardizovaný dotazník 
Otázky: PI.3 
Zveřejněno dne: 10. ledna 2008 
Zpracovala:  Markéta Škodová 
 

 
V prosincovém šetření Centra pro výzkum veřejného mínění respondenti hodnotili 

činnost vybraných politických institucí a stran. Měli je přitom známkovat jako ve 

škole – jednička tedy byla nejlepší a pětka nejhorší ocenění. 

Nejlepšího ohodnocení – ve školském žargonu tzv. „horší dvojky“ – se dočkali 

veřejný ochránce práv (ombudsman) s průměrnou známkou 2.33 a prezident 

s průměrnou známkou 2.41. Skoro čistou trojku si v průměru od obyvatel ČR 

vysloužila ČSSD, „tři mínus“ v průměru získali předseda poslanecké sněmovny, 

Strana zelených, předseda senátu a Občanská demokratická strana (viz tab. 1 na 

následující straně).  

Známku blížící se v průměru spíše čtyřce pak od veřejnosti obdrželi KSČM, vláda, 

KDU-ČSL, předseda vlády, poslanecká sněmovna a senát.  
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Tabulka 1: Hodnocení činnosti – průměrná známka1  
 
ombudsman 2.33 
prezident 2.41 
ČSSD 3.13 
předseda PS 3.21 
Strana zelených (SZ) 3.24 
předseda senátu 3.32 
ODS 3.49 
KSČM 3.51 
vláda 3.51 
KDU-ČSL 3.57 
předseda vlády 3.57 
poslanecká sněmovna 3.58 
senát 3.61 
 

 

 

Jak je patrné z grafu 1 na následující straně, nejvíce jedniček získali prezident 

(21 %) a ombudsman (16 %). Pětky se rozdávaly o poznání častěji. Více než 

pětina dotázaných je dala předsedovi vlády (29 %), komunistům (26 %), senátu 

(23 %), vládě (22 %) a  KDU-ČSL (20 %). Relativně hodně čtyřek pak obdrželi 

poslanecká sněmovna (36 %), vláda (30 %), senát (29 %), Strana zelených, 

sociální demokraté a občanští demokraté (po 26 %). 

Oznámkovat nedovedli respondenti nejčastěji předsedu senátu (18 % odpovědí 

„neví“), předsedu poslanecké sněmovny (17 odpovědí „neví“) a ombudsmana (16 

% odpovědí „neví“). To nejspíš souvisí s tím, že tyto instituce si lidé nespojují 

s žádnou konkrétní aktivitou nebo se jménem člověka, jenž v současnosti daný 

úřad zastává.    

Při třídění podle věku se ukázalo, že pětky rozdávali v případě ODS, prezidenta, 

vlády a předsedy vlády relativně častěji lidé šedesátiletí a starší, v případě KSČM 

lidé z věkové kategorie 20-29 let. Češi, kteří svou životní úroveň hodnotí jako 

špatnou, zas častěji hodnotili pětkou ODS, KDU-ČSL, prezidenta, vládu, 

poslaneckou sněmovnu, senát a předsedu vlády, poslanecké sněmovny i senátu.  

 

                                                           
1 „Jak byste hodnotil činnost následujících politických stran a institucí? Známkujte je jako 
ve škole, kde jednička je nejlepší, pětka nejhorší ocenění. a) ODS, b) ČSSD, c) KDU-ČSL, 
d) KSČM, e) Strana zelených, f) prezident, g) vláda, h) Poslanecká sněmovna, i) Senát, j) 
předseda vlády, k) předseda Poslanecké sněmovny, l) předseda Senátu, m) veřejný 
ochránce práv (ombudsman).“ 
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Graf 1: Hodnocení činnosti politických stran a institucí (v %) 
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Vybereme-li z baterie pouze politické strany, vidíme, že nejlepší hodnocení získali 

sociální demokraté, následovaní zelenými a občanskými demokraty. Tyto strany 

od občanů obdržely „tři mínus“. Ke čtyřce se v hodnocení veřejnosti blíží 

komunisté a v žebříčku poslední lidovci. 

Z časového srovnání (viz tabulku 2) vyplývá, že od loňska si pořadí vyměnily 

ČSSD a SZ. Sociální demokraté jsou hodnoceni nejlépe od roku 2003, ve druhé 

polovině devadesátých let však dosahovali ještě lepšího průměru. Lidovci a 

občanští demokraté dosáhli druhé nejhorší průměrné známky od roku 1996, 

komunisté naopak známky nejlepší.    

 
Tabulka 2: Hodnocení činnosti stran - srovnání 1996 – 2007 (v %) 
 
 1996 1998 1999 2001 2002 2003 2005 2006 2007 
ČSSD 2.76 2.78 3.59 3.14 2.92 3.39 3.15 3.57 3.13 
SZ x x x x x x x 3.07 3.24 
ODS 2.95 3.16 3.67 3.29 3.31 3.13 3.21 3.26 3.49 
KSČM x 3.66 3.73 3.91 3.75 3.79 3.72 3.82 3.51 
KDU – ČSL 2.86 3.62 3.28 3.19 3.17 3.53 3.47 3.47 3.57 
Pozn.: V roce 2005 byla otázka položena ve znění „Jak byste hodnotili činnost 
následujících politických stran v poslední době.“ V roce 2002 pak „Jak byste hodnotili 
činnost následujících politických stran po volbách.“ A do roku  2002 „Jak byste hodnotili 
činnost následujících politických stran v posledních dvanácti měsících.“  


